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PALA. Ci incontreremo nei porti coi 
consigli delle navi! 

BORIN. ...i quali, divisi per comparti-
menti, costituiranno la Federazione. 

Al Governo, infine, all'onorevole Ciano in 
ìspecie, possiamo dire: Voi dovreste cono-
scere assai bene i marinai. 

Vi convincereste, se pur non siete già 
convinti, che vi sarà ben difficile mantenere 
if marinai nello stato attuale di schiavitù di 
fronte agli armatori. {Rumori). 

PRESIDENTE. Segue l'interrogazione 
degli onorevoli Baragiola, Maggi e Alfieri, 
ai ministri delle finanze e dell'economia 
nazionale, « per conoscere se a loro risulta 
che le proposte per la nomina dell'ultimo 
terzo degli agenti di cambio alla borsa di 
Milano sieno state compilate senza tenere 
nel dovuto conto le qualità di decorati, 
mutilati e combattenti di taluni aspiranti 
giusta norme vigenti; prescindere dagli altri 
requisiti domandati ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
le finanze ha facoltà di rispondere. 

SPEZZOTTI, sottosegretario di Stato per 
le finanze. Al Governo non risulta ufficial-
mente se nella designazione dell'ultimo terzo 
•degli agenti di cambio alla borsa di Milano 
sia stato tenuto conto o meno della qualifica 
di combattente che apparteneva ad alcuni 
dei concorrenti. Non appena il Governo ha 
avuta notizia della possibilità che di tale 
qualifica non si sia tenuto conto, si è affret-
tato a chiedere informazioni al prefetto, alla 
Camera di commercio e alla deputazione di 
Borsa. Le risposte però non sono ancora 
pervenute. 

PRESIDENTE. L'onorevole Baragiola, 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

BABAGIOLA. Prendo atto della rispo-
sta dell'onorevole sottosegretario. 

PRESIDENTE. Segue l'interrogazione 
dell'onorevole Lipani, al ministro delle co-
municazioni, « per conoscere se non creda 
disporre nella importante stazione di Santa 
Caterina Xirbi, della linea Palermo Bicocca, 
la costruzione di tettoie metalliche sui mar-
ciapiedi interbinari ed in quello davanti il 
fabbricato viaggiatori; e ciò per ovviare 
all'inconveniente che per ogni gruppo di 
coincidenze dei treni delle diverse linee, i 
viaggiatori non trovando posto nelle piccole 
sale d'aspetto spesso utilizzate in parte per 
altri bisogni della stazione, sono costretti a 
rimanere sui marciapiedi, rimanendo esposti 
al freddo ed alla pioggia nell'inverno ed 
al sole cocente nei giorni caldi di estate ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato perle 
comunicazioni ha facoltà di rispondere. 

PANUNZIO, sottosegretario di Stato per 
le comunicazioni. L'amministrazione ferro-
viaria, perfettamente conscia delle esigenze 
alle quali accenna l'onorevole interrogante, 
ha già presentata la proposta relativa al-
l'impianto di pensiline a protezione dei mar-
ciapiedi intermedi della stazione di Santa 
Caterina Xirbi, e curerà che la proposta 

abbia il più sollecito corso. 
Meno urgente è l'impianto della tettoia 

addossata al fabbricato viaggiatori. Ad essa 
si provvederà quindi in un secondo tempo. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lipani ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

LIPANI. Onorevole sottosegretario, la 
stazione di Santa Caterina della linea Pa-
lermo-Bicocca è centro ferroviario impor-
tantissimo, in quanto in essa avviene lo 
smistamento dei treni viaggiatori e merci in 
partenza e in arrivo per Palermo, Catania, 
Messina, nonché per le province di Caltanis-
setta, Girgenti e la parte occidentale della 
provincia di Siracusa. 

Come si rileva dalla mia interrogazione 
nel fabbricato viaggiatori di Santa Caterina 
vi sono due piccole sale di aspetto insuffi-
cienti, che spesso sono utilizzate, almeno in 
parte, per altri bisogni di stazione; cosicché 
avviene che per ogni gruppo di coincidenze 
dei treni delle diverse linee, i viaggiatori che 
non trovano posto in esse, fanno ressa sui 
due marciapiedi interbinari e quello lungo 
il fabbricato viaggiatori, e sono costretti a 
permanere ivi, rimanendo esposte al freddo 
ed alla pioggia nell'inverno e al sole cocente 
nei giorni caldi di estate. 

PANUNZIO, sottosegretario di Stato per 
le comunicazioni. Abbiamo fatto la propo-
sta, e vi daremo sollecito corso. 

LIPANI. Mi pare che l'onorevole sotto-
segretario abbia accennato solamente al-
l'impianto di tettoie sui marciapiedi inter-
binari, senza parlare della pensilina da co-
struire sul marciapiede lungo il fabbricato 
viaggiatori, la quale è anche necessaria, e 
la cui mancanza continuerebbe a dar luogo 
a vivaci lamenti del pubblico. 

Confido nell'interessamento dell'onore-
vole sottosegretario di Stato perchè Jsia 
provveduto, anche perchè non occorre una 
forte spesa. 

PRESIDENTE. Segue l'interrogazione 
dell'onorevole Casalini Vincenzo, al ministro 
dell'economia nazionale, « sui motivi per 
cui la Commissione da lui nominata per stu-
diare le condizioni in cui si svolge l'industria 


